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Beobachtungsgleichungen zur OLS-Schätzung für die hypothetische 4er-Liga 
 

Allgemeine Beobachtungsgleichung im modifizierten Ansatz40 

 

wij = uA⋅UA + uB⋅UB + uC⋅UC + hA⋅HA + hB⋅HB + hC⋅HC + hD⋅HD + eij  ; i ∈ {A, ..., D} 
                      j ∈ {A, ..., D} 

                        i ≠ j 
 

 

Betrachtung auf Basis der erzielten Tore  

 
  [1’]   4 = uA⋅1 + uB⋅(–1) + uC⋅0 + hA⋅1 + hB⋅0 + hC⋅0 + hD⋅0 + eAB 

  [2’]   2 = uA⋅1 + uB⋅0 + uC⋅(–1) + hA⋅1 + hB⋅0 + hC⋅0 + hD⋅0 + eAC 

  [3’]   2 = uA⋅1 + uB⋅0 + uC⋅0 + hA⋅1 + hB⋅0 + hC⋅0 + hD⋅0 + eAD 

  [4’]   0 = uA⋅(–1) + uB⋅1 + uC⋅0 + hA⋅0 + hB⋅1 + hC⋅0 + hD⋅0 + eBA 

  [5’]   1 = uA⋅0 + uB⋅1 + uC⋅(–1) + hA⋅0 + hB⋅1 + hC⋅0 + hD⋅0 + eBC 

  [6’]   1 = uA⋅0 + uB⋅1 + uC⋅0 + hA⋅0 + hB⋅1 + hC⋅0 + hD⋅0 + eBD 

  [7’]     –2 = uA⋅(–1) + uB⋅0 + uC⋅1 + hA⋅0 + hB⋅0 + hC⋅1 + hD⋅0 + eCA 

  [8’]   0 = uA⋅0 + uB⋅(–1) + uC⋅1 + hA⋅0 + hB⋅0 + hC⋅1 + hD⋅0 + eCB 

  [9’]   1 = uA⋅0 + uB⋅0 + uC⋅1 + hA⋅0 + hB⋅0 + hC⋅1 + hD⋅0 + eCD 

[10’]     –3 = uA⋅(–1) + uB⋅0 + uC⋅0 + hA⋅0 + hB⋅0 + hC⋅0 + hD⋅1 + eDA 

[11’]   0 = uA⋅0 + uB⋅(–1) + uC⋅0 + hA⋅0 + hB⋅0 + hC⋅0 + hD⋅1 + eDB 

[12’]   0 = uA⋅0 + uB⋅0 + uC⋅(–1) + hA⋅0 + hB⋅0 + hC⋅0 + hD⋅1 + eDC 

                                                 
40 Die U-Variable der Mannschaft D wurde aus dem Datensatz eliminiert. 


